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Τελικά, μήπως το πρόβλημα προκύπτει από το γεγονός ότι 
υπάρχει ασυμφωνία μεταξύ του αριθμού εισακτέων που 
ζητούν τα ιδρύματα και αυτού που τελικά ορίζει το 
υπουργείο;

Λυτό είναι ένα πρόβλημα. Εμείς στο TEI-A ζητήσαμε φέτος 
σχεδόν τους μισούς από τους περίπου 4.500 εισακτέους που 
παίρναμε κάθε χρόνο. Τελικά το υπουργείο μείωσε τους 
εισακτέους κατά 950. Του χρόνου θα ζητήσω ακόμα λιγότερους, 
προκειμένου και το εκπαιδευτικό έργο να γίνεται καλύτερα και, 
αν θέλετε, η βάση να ανέβει ακόμα περισσότερο.
Ωστόσο, η μείωση του αριθμού εισακτέων στα κεντρικά 
ιδρύματα δεν σημαίνει ότι οι υποψήφιοι θα δηλώσουν στο 
μηχανογραφικό τους τα τμήματα των περιφερειακών ιδρυμάτων. 
Άλλωστε, υπάρχουν κι άλλα προβλήματα: χρηματοδότηση, 
προσωπικό, μεταπτυχιακά...
Δεν πρέπει να βλέπουμε το ζήτημα μόνο επιφανειακά.
Και ελπίζω το υπουργείο Παιδείας να πραγματοποιήσει τις 
δεσμεύσεις του έναντι των T.E.I., για την ουσιαστική αναβάθμισή 
τους. Ι_

ΣΥΝΟΔΟΣ
ΣΤΗ ΘΕΣ/ΙΚΗ Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ Τ.Ε.Ι.

Από τις 18 έως και 21 Οκτωβρίου, σε κεντρικό ξενοδοχείο της 
συμπρωτεύουσας, πραγματοποιήθηκε η 1η Σύνοδος των 
προέδρων Τ.Ε.Ι. για το νέο ακαδημαϊκό έτος, την οποία 
διοργανώνει το Αλεξάνδρειο Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης.
Το πρόγραμμα της Συνόδου είχε ως εξής:

Τετάρτη 18/10/2006
17:30 Σύσκεψη Προέδρων και Υπευθύνων Ειδικών 

Λογαριασμών

Πέμπτη 19/10/2006
09:30 Έναρξη εργασιών της συνόδου.
14:00 Διακοπή των εργασιών και γεύμα στο ξενοδοχείο Les 

Lazaristes.
17:30 Συνέχιση των εργασιών της συνόδου.
21:00 Δείπνο.

Παρασκευή 20/10/2006
09:30 Συνέχιση των εργασιών της συνόδου παρουσία της 

πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ.
11:00 Διάλειμμα.
11:30 Επίσημη τελετή λήξεως.
13:00 Αναχώρηση για το ΑΤΕΙ-Θ.

Δοξολογία στο ναό του Ιδρύματος από την Αυτού 
Θειοτάτη Παναγιότητα τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο.

14:30 Γεύμα στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως-Σταυρουπόλεως 
Θεσσαλονίκης.

20:30 Επίσημη τελετή απονομής τιμητικών διακρίσεων του
ΑΤΕΙ-Θ στους κ.κ. Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο 
και Δήμαρχο Ανοβέρου Γερμανίας.

Σάββατο 21/10/2006
09:00 Εκδρομή στη Βεργίνα και γεύμα σε παραλιακή ταβέρνα 

της Κατερίνης.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ-ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
1ης ΣΥΝΟΔΟΥ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩΝ 
ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2006-07
Η 1η σύνοδος Προέδρων και Αντιπροέδρων των Τ.Ε.Ι. της 
χώρας πραγματοποιήθηκε την 18η και 19η Οκτωβρίου 2006 στη 
Θεσσαλονίκη, μετά από συζήτηση επί των προβλημάτων που 
απασχολούν τα Τ.Ε.Ι., ιδιαίτερα μετά την εφαρμογή του μέτρου 
της βάσης του δέκα και εν όψει της ολοκλήρωσης του ενιαίου 
ευρωπαϊκού χώρου της ανώτατης εκπαίδευσης το 2010, 
ομόφωνα τονίζει προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ ότι: 
Στρατηγικοί στόχοι των Ανώτατων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων 
παραμένουν:
α) Η θέσπιση ενιαίου νομοθετικού πλαισίου για όλα τα Ιδρύματα 
της Ανώτατης Εκπαίδευσης. β) Η Μετεξέλιξη των Τ.Ε.Ι. σε 
Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών.
Για το σκοπό αυτό τα Τ.Ε.Ι. διεκδικούν και προτείνουν:
1. Την ολοκλήρωση των ακαδημαϊκών χαρακτηριστικών των 

Ιδρυμάτων, δηλαδή τη χωρίς περιορισμούς έρευνα και την 
οργάνωση αυτοδύναμων προγραμμάτων μεταπτυχιακών 
σπουδών.

2. Τη θέσπιση και διαφύλαξη των επαγγελματικών δικαιωμάτων 
των αποφοίτων όλων των τμημάτων Τ.Ε.Ι..

3. Τη νομοθετική και συνταγματική κατοχύρωση του θεσμού 
της Ανώτατης Εκπαίδευσης.

4. Να τηρηθεί η δέσμευση της πολιτείας για την κατανομή του 
αριθμού των εισακτέων σε όλα τα τμήματα των 
Πανεπιστημίων και των Τ.Ε.Ι. όλης της χώρας με ποσοστό 
επί τοις εκατό, επί του συνόλου των κατ' έτος εισαγομένων 
φοιτητών για κάθε τμήμα.

5. Οι τεκμηριωμένες προτάσεις των τμημάτων για τον αριθμό 
των εισακτέων, ιδιαίτερα στα κεντρικά Τ.Ε.Ι. και 
Πανεπιστήμια, να γίνονται αποδεκτές από το ΥΠΕΠΘ.

6. Το μέτρο της βάσης του δέκα για να έχει 
αποτελεσματικότητα πρέπει να συνδυαστεί με την 
αναβάθμιση της ποιότητας στη Β/θμια εκπαίδευση και την 
αλλαγή του τρόπου των εξετάσεων για την εισαγωγή στα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.

7. Η σύνοδος θεωρεί ότι για να στηριχθούν και ενισχυθούν τα 
περιφερειακά Τ.Ε.Ι. απαιτείται η λήψη ολοκληρωμένων 
μέτρων όπως: α) Να σταματήσει η απρογραμμάτιστη και 
δίχως στρατηγικό σχεδιασμό ίδρυση νέων τμημάτων σε 
Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι., κεντρικά και περιφερειακά. β) Να 
δημιουργηθούν βιώσιμες ακαδημαϊκές μονάδες στην 
περιφέρεια. γ) Να αυξηθούν αναλογικά οι δαπάνες στα 
περιφερειακά Τ.Ε.Ι.. δ) Να καταργηθούν οι μετεγγραφές 
φοιτητών και να χορηγηθούν υποτροφίες και άλλα κίνητρα 
στους φοιτητές, ώστε όσοι εισάγονται σε ένα τμήμα να 
παραμένουν και να φοιτούν στα τμήμα εισαγωγής τους, 
μέχρι τη λήψη του πτυχίου.

8. Να αυξηθούν οι πιστώσεις προς τα Τ.Ε.Ι. και να χορηγηθεί η 
επιπλέον χρηματοδότηση των 20.000.000 , που υποσχέθηκε 
η κυβέρνηση.

Η Σύνοδος υιοθετεί τις προτάσεις των Διευθυντών και των 
Προϊσταμένων των Σχολών Τεχνολογίας Γεωπονίας των Τ.Ε.Ι. 
της χώρας, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων από την 
εφαρμογή της βάσης του δέκα. Οι διευθυντές των ΣΤΕΓ ειδικά 
για την κατανομή των φοιτητών προτείνουν «Να τηρηθεί από 
την ηγεσία του ΥΠΕΠΘ, στις εισαγωγικές εξετάσεις του 2007, η 
δημόσια δέσμευση για την ανακατανομή του αριθμού των 
εισακτέων στα Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι.».


